

12 КНИГ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ, ДУМАЮЩИХ О СЕМЕЙНОМ ОБРАЗОВАНИИ ДЕТЕЙ

Мы собрали нужные книги на тему семейного обучения, которые помогают ответить на многие вопросы перед тем, как принять важнейшее решение для всей семьи - взять ответственность за обучение своих детей на себя.

1. «Я в школу не хожу! Хоумскулинг на русском», Алексей Семенычев.

После смерти жены автор один воспитывал троих детей. Воспитывал вне Системы. Дочь получала образование дома. Он делится опытом образования детей вне школы. Тем, кто интересуется альтернативными методами обучения, родителям, думающим забрать детей из школ. И для тех, кто уже не водит детей в школу. В книге много материалов об обучении, воспитании детей-хоумскулеров.

2. «Детки без клетки. Среднее образование в семье», Виктория Гласко.

Виктория Гласко делится своим опытом в семейном образовании, своими мыслями, выводами, наблюдениями. Книга будет полезна семьям, которые по каким-то причинам не хотят или не могут отдать ребенка в школу. Как учить? Чему учить? Как преодолеть страх оторваться от школы? Ответственность? Ответы на эти и другие вопросы вы найдете в этой книге.

3. «Семейное обучение как система», Алексей Карпов.

Книга "Семейное обучение как система" является авторским сборником тестов разных лет и обладает уникальным для России содержанием. Несмотря на растущую популярность домашнего обучения в нашей стране, до сих пор не было издания, которое бы не только описывало личный опыт обучения своих детей дома, но и рассматривало семейное образование как целостную систему, принципиально отличную от школьной. Что является целями домашнего обучения, как сделать его максимально эффективным - в книге не только подробно рассмотрены этапы обучения, методы, но и проблемы, ошибки, которые могут появляться в процессе достижения цели.

4. Гатто Джон Тэйлор "Фабрика марионеток. Исповедь школьного учителя".

Книга известного американского педагога и писателя Джона Гатто обличает пороки системы обязательного государственного школьного образования, критикует ее базовые постулаты. По мнению автора, экспансия школы лишает детей свободного времени, которое им необходимо для самостоятельного познания мира и реальной жизни. Несмотря на то, что речь идет об американской школе, все сказанное поразительно напоминает ситуацию, характерную для российских школ, причем с каждым годом все больше и больше. Автор призывает ограничить влияние школы на ребенка, найти способы вовлечения детей и семей в реальную жизнь общества.

5. Ольга Юрковская "Образование для жизни. Школьная программа с пользой и без насилия. Для раздумывающих и начинающих.

Книга известного психолога Ольги Юрковской - практическое руководство для тех, кто хочет дать ребенку наилучшее образование.

Многие понимают, что качество традиционного образования оставляет желать лучшего - школьная программа перегружена ненужными и неинтересными ребенку предметами, которые ему не пригодятся за рамками школы никогда.

Книга содержит массу практических выводов и рекомендаций как из мирового опыта домашнего обучения, так и из личного опыта автора книги.

6. «Песталоцци XXI. Книга для умных родителей», Андрей Максимов.

Школа уже давно перестала удовлетворять родительские потребности. Борьба с ЕГЭ окончилась поражением. Уровень образования детей падает катастрофически. Молодежь мы ругаем все чаще и все

злее...

Что делать? Известный телеведущий и писатель Андрей Максимов предлагает выход: стать умным родителем и самому заняться воспитанием и образованием своего чада, ни на кого не надеясь. Для таких людей и написана эта книга.

В помощь Максимов берет работы ныне практически забытого, великого швейцарского педагога Иоганна Генриха Песталоцци (1746-1827). Идеи Песталоцци, раскрытые автором с позиций XXI-го века, оказываются пронзительно современными. В книге Вы найдете не только парадоксальные и очень важные выводы по сути воспитания, но и — это самое главное - множество практических советов, как воспитывать и образовывать сегодняшних детей.

7. «Свобода учиться. Игра против школы», Питер Грей

Автор книги полагает, что все дети от природы наделены способностью к познанию окружающего мира, поэтому обучение должно проходить в максимально свободной, игровой форме и не навязываться взрослыми. Традиционная школьная система, напротив, не позволяет детям раскрыть свой потенциал и наносит им серьезный психологический ущерб. Необходимо отказаться от принудительного образования в пользу игры, которая сделает детей счастливее и лучше подготовит их к жизни. Книга предназначена для родителей, воспитателей, учителей и всех, кто заинтересован в улучшении образования в нашем обществе.

8. «Школа будущего. Как вырастить талантливого ребенка», Кен Робинсон, Лу Ароника.

В этой книге излагаются не только теоретические вопросы воспитания и обучения. Предложенные в ней практические шаги позволят вам стать лучшими учителями и родителями и помочь детям найти свое призвание. Автор рассказывает о том, как улучшить жизнь в целом, а не только систему образования.

9.«Педагогика дилетантов. Как учить детей дома и не сойти с ума», Алексей Семенычев.

Еще одна книга Алексея Семенычева с советами и практическими рекомендациями о семейном обучении детей.

10.«Острова-2.55 родителей, выбирающих свободное образование», Анна Турчанинова.

Сборник, включающий в себя 55 историй хоумскулеров из разных стран. На страницах книги по домашнему обучению семьи делятся своим опытом и практическими советами. Полезно с точки зрения обмена опытом, можно узнать разные методы и подходы к семейному образованию.

11. «Альтернативное образование», Михаил Эпштейн.

В книге автор предлагает читателям сделать несколько шагов к описанию такого педагогического явления как альтернативное образование. Книга не претендует на подробное представление всех аспектов этого явления, всего спектра проявлений альтернативного образования. Её задача книги - зафиксировать его характерные черты и наметить направления дальнейших возможных исследований - как в теоретических вопросах, так и в осмыслении практики.

12. "Весь мир - школа. Преобразованное образование», Салман Хан.

Бесплатное образование мирового уровня для всех и каждого - такова цель Академика Хана, чье всемирное признание выросло из самостоятельных интернет-уроков своего создателя. Как все первопроходцы, Хан переосмысливает традиции и дает волю воображению, чтобы представить обучение, свободное от предрассудков прошлого. Краеугольный камень его проекта и страсть всей его жизни - освободить преподавателя от строгого следования учебным планам, навязанным властями, и увеличить время для человеческого общения и взаимодействия. Книга "Весь мир - школа" предлагает больше, чем решение, она приглашает нас воспользоваться возможностью заглянуть в настоящее, где получение бесплатного, универсального, глобального образования становится реальностью.